

Информация за пациента

Прочетете цялата листовка внимателно преди да започнете да вземате медикамента. Запазете тази листовка. Може да се наложи повторен прочит. Ако имате някакво съмнение, консултирайте се със своя лекар или фармацевт. Този медикамент е бил предписан лично на Вас и не трябва да го давате на други лица. Може да им нанесе вреди, дори когато симптомите са същите като Вашите.

В тази листовка ще прочетете:

1. Какво съдържа Винпоцетин
2. Какво представлява Винпоцетин
3. За какво се използва Винпоцетин
4. Кога не трябва да използвате Винпоцетин
5. Какви лекарства може да взаимодействат с Винпоцетин
6. Дозировка и начин на приложение
7. Нежелани ефекти
8. Лекарствена форма и опаковка
9. Съхранение на Винпоцетин

ВИНПОЦЕТИН

VINPROSETINE

таблетки 5 мг

КАКВО СЪДЪРЖА ВИНПОЦЕТИН?

Всяка таблетка Винпоцетин съдържа:

Лекарствено вещество: Vinprosetine 5 mg.

Помощни вещества: лактоза, хидропропилцелулоза, магнезиев стеарат, талк.

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ВИНПОЦЕТИН?

Винпоцетин е синтетичен дериват на Vincamine.

Винпоцетин избирателно подобрява мозъчното кръвообращение; активира мозъчния метаболизъм като подобрява снабдяването на мозъка с кислород и глюкоза; увеличава регионалния кръвоток; понижава налягането в кръвоносните съдове.

Медикаментът предпазва тромбоцитите от агрегация, подобрява мозъчната микроциркулация и кръвния вискозитет чрез увеличение на еластичността на кръвните клетки, повишава устойчивостта на мозъчните клетки към хипоксия и/или исхемия.

Винпоцетин се резорбира много добре в стомашно-чревния тракт след орално приложение, с пикови концентрации достигани след 45 минути. Степента на усвояване от организма е почти 57%. Елиминационният полуживот е 5 часа след приемането.



ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА ВИНПОЦЕТИН?

В неврологията: За лечение на различни форми на мозъчни циркулаторни нарушения, обуславени от атеросклероза, артериална хипертония, захарен диабет, васкулити и други.

Асимптомни исхемични нарушения на мозъчното кръвообращение, транзиторни исхемични нарушения, мозъчни инфаркти, състояния след мозъчен инсулт, деменция от съдов произход, мозъчна артериосклероза, посттравматична и хипертонична енцефалопатия, вертебробазиларна недостатъчност,

За намаляване на психичните или неврологичните симптоми на мозъчните циркулаторни нарушения.

В офталмологията: За лечение на хронични съдови нарушения в хориоидеята и ретината.

В отологията: За лечение на пресбиакузис от перцептивен тип, болест на Meniere, шум в ушите.

В гинекологията: За намаляване на съдოовегетативните симптоми при климактеричен синдром.

КОГА НЕ ТРЯБВА ДА ИЗПОЛЗВАТЕ ВИНПОЦЕТИН?

Не трябва да използвате Винпоцетин в следните случаи:

- Свръхчувствителност към лекарственото вещество, Vinca – алкалоидите (винкристин, винбластин) или някое от помощните вещества.
- Бременност и кърмене.
- Пресен мозъчен кръвоизлив. Интракраниална хипертензия. Не би трябвало да се прилага при деца.

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С ВИНПОЦЕТИН:

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни или ако вземате други лекарства.

Предпазни мерки и предупреждения:

Възможно е да възникнат следните нежелани реакции: незначително понижаване на артериалното налягане, рядко тахикардия и екстрасистолия, безсъние, главоболие, нервност, стомашно-чревни оплаквания (киселини, болки и гадене), кожни алергични реакции.

Да се прилага внимателно при болни със сърдечна аритмия и при такива, приемащи хипотензивни средства.

Информация за някои от помощните вещества:

Продуктът съдържа лактоза като помощно вещество. Неподходящ е при хора с лактазна недостатъчност, галактоземия или глюкозен/галактозен синдром на малабсорбция.

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате непоносимост към лактоза.

Бременност и кърмене:

Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете.

Лечението с Винпоцетин по време на бременност и при кърмене е противопоказно.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини:

Това лекарство, при определени дози може да промени възможностите за реакции, особено при употреба на медикамента заедно с алкохол.

КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОЖЕ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ВИНПОЦЕТИН?

Моля, уведомете лекуващия си лекар за ВСИЧКИ лекарства, които вземате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или сте ги купили без рецепта.

Не са изключени взаимодействия с хипотензивни, антиаритмични и антикоагулантни препарати. При лечение с Винпоцетин и някой от тези медикаменти, болните трябва да бъдат внимателно мониторира



Досега не са известни клинично значими взаимодействия на Винпоцетин с други лекарства.

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ:

Дозировката и продължителността на лечението се определят от лекуващия Ви лекар. Важно е да вземате лекарството така, както лекарят Ви го е предписал. Не трябва да променяте дозите или да преустановите лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори ако се чувствате добре.

Винпоцетин се приема през устата с вода.

Дневната доза е 1 - 2 таблетки от 5 мг. три пъти дневно, максимум за 30 дена, след което 1 таблетка три пъти дневно за по-продължително време.

Ако вземете повече Винпоцетин, отколкото трябва:

Ако сте приели доза, по-голяма от предписаната, посъветвайте се с лекуващия си лекар.

Ако сте пропуснали да вземете Винпоцетин:

Ако сте пропуснали да вземете една доза, вземете е колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, вземете я както обикновено, като пропуснете дозата, която сте забравили. Не прилагайте двойна доза, за да компенсирате забравената. Продължете да вземате лекарството, както ви е предписано от лекуващия Ви лекар.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ:

По време на употребата на Винпоцетин могат да възникнат следните нежелани реакции:

- От страна на сърдечно-съдовата система: леко намаление на кръвното налягане и не толкова често аритмии или екстасистоли, рядко тахикардия. Винпоцетин увеличава продължителността на електрическа възбудимост на сърдечната камера (QT- интервал).

- Храносмилателна система : гастроинтестинални нарушения като диспепсия, коремни болки или гадене.

- Централна нервна система: нарушения на съня, нервност, тревожност, главоболие, дори понякога може да се наблюдава и световъртеж. Много рядко: парестезии (сетивни нарушения под формата на изтръпване и др.)

- Кожа: в редки случаи може да възникне пруритус (сърбеж) или екзантем (обриви). Съобщавайте на лекуващия лекар за всички наблюдавани от Вас нежелани лекарствени реакции при прием на лекарството, дори и такива, които не са включени в дадената информация!

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА: Таблетки, съдържащи 5 mg Винпоцетин се опаковат в блистери от PVC/алуминиево фолио, по един блистер (25 таблетки), по два блистера (50 таблетки) в картонена кутия, заедно с листовка.

СЪХРАНЕНИЕ: На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25° C. Съхранявайте таблетките в оригиналната опаковка.

Лекарството не трябва да се използва след изтичането на срока на годност, отбелязан върху опаковката.

Съхранявайте лекарството на сигурно място, недостъпно за деца.

НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ: По лекарско предписание!

ПРОИЗВОДИТЕЛ И ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА:
COVEX S.A., C/ Acero 25, Poligono Industrial Sur - 28770 Colmenar Viejo (Madrid), SPAIN

ПОСЛЕДНА АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ТЕКСТА: Декември 2005

